

以项目落实之效支撑经济发展之稳

总投资305.5亿元,12个重大项目昨集中开工

记者 潘虹 通讯员 翁奕力 卢忠平

以项目落实之效支撑经济发展之稳,以项目大突破助力发展“全年红”。昨日,我市举行2022年第三批重大项目集中开工仪式,总投资305.5亿元的12个项目涵盖交通能源、农林水利、生态环保及社会更新、工业(制造业)、现代服务业、社会发展及民生改善等六大领域,投资结构更优、要素保障更强、共富成色更足。

今年以来,我市已相继实施“开门红”“二季稳”“百日攻坚”等一系列重大项目攻坚行动,在全市齐心协力下,截至9月30日,234个重点建设项目已完成投资217.9亿元,117个续建类项目更是超时序完成投资进度,完成投资169.9亿元、完成率100.2%。下步,我市持续树立“项目为王、投资为要、实干为先”理念,以实干实绩推动党的二十大精神落地落实,以高质量项目建设吹响奋进新征程号角。

重点工程 RUI BAO

甬台温高速公路复线瑞安联络线(瑞湖高速)工程

该项目是甬台温高速复线、甬台温高速和温州绕城高速西线的横向联络线,项目总投资189.3亿元,路线全长37.2公里,总体呈东西走向,起于甬台温高速公路复线瑞安互通,自东向西途经莘塍、汀田、安阳、锦湖、潘岱、云周、陶山、湖岭等8个镇街,设汀田、莘塍、瑞

安、云周和湖岭5个互通。项目建设加快我市构建“两横三纵一连”的高速公路网络,实现全市中心镇“镇镇通高速”、瑞安市区至中心镇半小时、中心镇至温州市区一小时交通圈的建设目标,助推我市加速融入温州一体化发展布局。



滨海商务区星火地块项目

项目位于莘塍街道,民莘东路以北、滨海大道以西、文德路以东、直洛沥以南。总投资21.8亿元,总用地面积53093.52平方米,其中03-24地块用地面积48438.04平方米,03-19幼儿园地块用地面积4655.48平方米。03-24地上总计容建筑面积121095平方米,其中住宅建筑面积118315平方米,社区服务用房600平方米,商业及相关配套用房2180平方米;另地下室总建筑面积43380平方米。03-19地块幼儿园地上总计容建筑面积3838平方米。项目靠近



滨海大道,属于万松东路东进带上最新拓展的用地,随着滨海新区的开发,这里将变为现代化新区。

瑞安1号海上风电项目

项目位于北龙岛和北麂列岛之间,陆上计量站位于经开区丁山二期隆山路以南、滨江大道以北、望海路以东、东环河以西。项目总投资38亿元,陆上用地15亩,用海总面积3825亩,主要建设30万千瓦海上风力发电机组及配套输电线路、升压站、陆上计量站。项目建设可优化本地电网结构,提供清洁能源,创造就业岗位,预计年发电量10.57亿度,年节约标煤32.23万吨,年减排二氧化碳87.94万吨,有力推动“双碳”目标实现,助力共同富裕。



市农业技术学校(市第三职业技术学校)建设工程

项目位于马屿镇,总投资7.8亿元,用地面积160.05亩,地上计容建筑面积68901平方米(包含“三位一体”培训中心10000平方米)。学校为中等职业学校,办学规模为54个班,建成后可同时容纳2400名学生及500人外来培训、食宿,着力打造职业教育温州南部创新高地。



海塘安澜(丁山二期海塘)工程

项目位于我市标准海塘上望段临海侧,总投资8亿元,用地715亩,长7904米,设防标准由20年一遇提升到100年一遇,同时对1#、2#排水闸提标加固。项目以防洪御潮排涝为主,兼顾改善滨海生态环境和提升管理水平。



海塘安澜(阁巷围区海塘)工程

项目位于飞云江南岸口外海滨、阁巷围区外海侧,总投资3.8亿元,用地435亩,按照100年一遇标准设计,长度3761.4米,对3座水闸拆除重建。丁山二期海塘和阁巷围区海塘两个

项目的建设将对提升瑞安市防洪御潮标准,完善温瑞平原整体防洪潮体系,改善海塘生态环境和人居环境,促进区域经济高质量发展和实现水利工程数字化、信息化管理均具有重要意义。



瑞祥新区文昌路建设工程

项目位于瑞祥新区,总投资1.15亿元,为城市次干路,新建道路全长999米,宽度24米,含桥梁3座,建设内容包括道路工程、管线工程、桥梁工程、交通设施、电气照明、绿化景观等相关配套设施。项目打通道路卡口,完善瑞祥新区的道路交通系统,推进瑞祥新区现代化建设。



林溪水库加固改造提升工程(除险加固项目)

项目位于林溪镇水干岸村,总投资2亿元,主要建设内容包括溢洪道加高、新增放空洞、输水系统加固、坝坡及排水设施改造等。工程实施后,防洪库容增加,能够有效拦截洪水,同

时可增加发电量、提高粮食作物产量和水产养殖产量,改善空气质量和水环境,对水库库区及水库周边的生态环境产生积极影响。



丁山二期综合环境整治工程

项目位于丁山产业园,总投资1亿元,总用地面积33亩,通过对万松东路入口、隆山路端头绿地等节点及东环河、中环河、西环河、北横河、中横河、南横河两侧农业种植进行统一规划,同时以中环河、东环河为景观轴线,局部设计景观节点,对河道交叉口进行环境整治和提升,完善园区基础设施及场地功能。项目以聚焦瑞安高新产业、创建蓝绿生态新园、树立和谐农文风貌、畅游亲水滨河



步道为目标,让园区内部形成完善的绿化体系,发挥绿地生态功能,带动园区整体发展。

年产3万台(套)眼镜专用设备智造项目

项目位于马屿镇马屿工业区东首,总投资21.6亿元,总建筑面积334293平方米,建设生产厂房、办公楼、科研中心、质量检测中心、仓库及附属配套用房,并配套相应的电气、给排水、消防、暖通等公用工程;同时对建筑物室外道路、广场、绿化、室外电

气以及给排水等进行建设。建成后拟引进国内外先进的数控磨床、数控铣床、干涉仪、龙门加工中心、三菱立式加工中心、数控双头精密磨床等生产及辅助设备,形成年产3万台(套)眼镜生产设备及其20万副智能眼镜生产能力,推动我市经济发展。



经济开发区环镇路(滨江大道至世纪大道段)综合改造提升工程

项目位于经济开发区发展区,总投资1亿元,长2195米,宽32米,包括道路工程、管线工程、电力工程、桥梁工程、景观绿化工程及道路附属工程等。道路建成后解决开发区内群众日益增长的交通需求,完善区块路网结构,推动瑞安经济开发区的建设。



年产120万件交互式智能数字照明系统项目

项目位于“万亩千亿”平台塘下基地,总投资10亿元,总用地面积216亩,总建筑面积22万平方米。项目主要生产智能节能车灯和人车交互式智能数字车灯等产品,建成后具有年产120万

件智能数字大灯生产能力,国内市场占比达18%,实现年产值15.9亿元,税收9050万元,成为汽车照明关键零部件行业的领军企业。



市疾控中心发布11月健康提醒

秋冬季重点防治呼吸道和肠道传染病

本报讯(记者 陈成成 通讯员 钱丽珍)本月将迎来立冬、小雪两个节气,此时秋冬季节更替,受到冷空气南下影响,天气逐渐转冷,时常出现温度骤降等天气。市疾控中心发布健康提醒:随着气温下降,呼吸道传染病易发,市民要劳逸结合、加强锻炼,预防流感等季节性疾病。

新冠肺炎疫情防控不能放松

目前,国内新冠肺炎疫情防控形势依然严峻。市疾控中心提醒,市民要做好个人健康管理,时刻警惕疫情风险,继续保持防疫意识不松懈。接种疫苗是预防新冠肺炎的有效“武器”,符合条件的市民应主动接种新冠疫苗。60岁以上老人为新

冠肺炎易感人群,无明显接种禁忌者,应尽快接种。市民要继续保持戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、分餐食、用公筷等卫生习惯,进入公共场所要配合做好测温、亮“温州防疫码”、扫“场所码”等疫情防控措施。

同时,市民需做好自我健康监测,如出现发热、咳嗽、乏力等异常症状,应做好个人防护并及时到发热门诊就诊。一旦发现健康码、行程码异常或接到流调电话、推送信息等,应当第一时间向所在村(社区)、单位报备,并积极配合疫情防控工作人员进行流行病学调查,如实提供相关信息。

重点防范呼吸道传染病

11月至次年1月,通常是我市季节性

流感流行期。季节性流感不是普通感冒,主要通过患者咳嗽和打喷嚏时以飞沫方式传播,典型的季节性流感患者大多突然发病,出现高热、头痛、喉咙干、痒、痛、咳嗽、咽痛、鼻塞、流涕、全身肌肉关节酸痛、乏力等症状。

预防流感,最有效的措施就是接种疫苗。通常接种流感疫苗2至4周后,就可以产生具有保护水平的抗体。此外,注意保暖、勤洗手、多通风、少去人员密集的密闭场所;注意劳逸结合、适当运动、增强体质等措施都可预防流感与普通感冒等呼吸道疾病。

除流感与普通感冒外,水痘也是这个季节的多发病。水痘在人群中普遍易感,多发于冬季,且传染性强,易通过呼吸道

或日常生活接触传播。预防水痘应注意平时开窗通风,保持空气流通;集体单位尤其是学校应加强晨检,及时发现和隔离病人,做好学校日常消毒;对易感儿童可接种水痘减毒活疫苗免疫预防。

远离病毒性腹泻

11月是病毒性腹泻的发病高峰期,诺如病毒是主要致病病原之一。诺如病毒感染性腹泻一般发病高峰在每年10月至次年3月。该病具有发病急、传播速度快、涉及范围广等特点,感染对象主要是成人和学龄儿童,主要症状为恶心、呕吐、发热、腹痛和腹泻,感染后24至48小时出现症状。儿童患者症状以呕吐为主,成人患者多出现腹泻症状。

诺如病毒传染性很强,常在学校、托幼机构、养老院及餐馆等地引起集体暴发。诺如病毒感染后产生的抗体没有明显的保护作用,所以极易出现反复感染。预防措施包括注意个人卫生,如勤洗手,不喝生水,不吃生冷食品和未煮熟煮透的食物,不生食贝类等水产品,减少在外就餐,特别是无证照的街边小店。

市疾控中心提醒,由于当前昼夜温差大,哮喘、高血压、冠心病等慢性病患者应注意保暖,预防疾病复发。

健康提醒 RUI BAO